

Спортивный клуб
«Металлург»
ордена Ленина
и ордена Октябрьской
Революции
завода «Запорожсталь»
имени
С. Орджоникидзе

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
«МЕТАЛЛУРГ»

ПЕРВЕНСТВО СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА

Четверг, 29 октября 1981 года

«МЕТАЛЛУРГ»
(Запорожье)

«ДИНАМО»
(Ставрополь)

Запорожье — 1981

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

Футбол в Ставропольском крае имеет более чем полутора вековую историю. С 1925 года регулярно разыгрывается первенство краевого центра. В предвоенные годы популярными были турниры с участием команд Ставрополя, Пятигорска, Кисловодска и других городов.

Первый большой успех пришел к футболистам Ставрополя в 1949 году, когда они выиграли звание чемпионов Российской Федерации.

С 1957 года наши гости участвуют в первенствах страны. Сначала спортивную честь края защищали «Трудовые резервы», затем — «Спартак», с 1962 года — «Динамо».

С 1966 года ставропольцы играют во второй группе класса «А», преобразованной впоследствии во вторую лигу. Здесь самого большого успеха они добились в сезоне 1979 года. Задолго до окончания первенства динамовцы обеспечили себе победу в зональном турнире. Достаточно сказать, что отрыв лидера от волгоградского «Ротора», занявшего второе место, составлял 12 очков. Дружная команда Ставрополя завоевала право на переход в первую лигу.

Первый сезон наших гостей в первой лиге также прошел весьма удачно. В 46 матчах динамовцы одержали 23 победы, 3 встречи свели вничью и 20 проиграли при разнице мячей 64—66. Итоговый результат — седьмое место. Этот успех был достигнут под руководством заслуженного тренера РСФСР, мастера спорта Валентина Михайловича Хахонова. Наставникам команды удалось создать тактически грамотный и надежный во всех линиях ансамбль. Вот как выглядел список лучших бомбардиров команды: Анатолий Быков — 23 мяча, Александр Иванов — 10, Николай Персук — 9, Виктор Щиров — 7 мячей. Малое количество ничьих свидетельствует об открытом стремлении к победе — как дома, так и на выезде. А такой почерк игры, скажем откровенно, зрителям по душे.

НАДЕЖДЫ ОСТАЮТСЯ

Состав «Динамо» по сравнению с предыдущим сезоном коренных изменений не претерпел, хотя команда укрепилась опытным игроком А. Бокилем. Основное ядро коллектива сохранилось — Н. Персук, С. Горб, Г. Гусейнов, А. Рыкин, А. Иванов, В. Щиров.

Динамовцы успешно начали нынешнее первенство. На своем поле они победили дебютанта первой лиги — костромской «Спартак» (2:1), а затем свели вничью поединок с ярославским «Шинником» (1:1).

В тех играх в составе ставропольской команды еще выступали пришельцы из высшей лиги. Однако они требовали создания для себя особых условий, а вот играли слабее большинства местных игроков. Понимая, что при таком положении дел больших перспектив у команды нет, наставники клуба В. Хахонов и Г. Тиранов в разгар сезона решились на сложную операцию — за неудовлетворительную игру отчислили сразу нескольких опытных футболистов (Распутина, Сауха, Синицына, Антонова) и взяли курс на воспитанников краевого футбола. Так в команде появилось несколько перспективных ребят, выросших в сельских и поселковых командах. Один из них — довольно интересный 18-летний полузащитник Заздравных.

«Динамо» весь сезон ведет борьбу за сохранение места в первой лиге. Руководители команды критически относятся к игре своих подопечных, а это, в свою очередь, позволяет заметно прогрессировать. Тренеры в каждом матче акцент делают на атаку, выставляя в стартовом составе трех нападающих. И если у команды не всегда все получается, то в этом нет ничего удивительного. Ведь «Динамо» выступает в второй лиге второй сезон. Без издержек роста тут не обойтись.

Уже к 32-му туру наши гости исчерпали лимит ничьих, что значительно усложнило их турнирное положение.

Да, судьба, так приветливо улыбнувшаяся ставропольцам в прошлом сезоне, в этом словно нарочно задала целью проверить их характер и силу духа. Даже беглого взгляда на нынешние турнирные показатели вполне достаточно для того, чтобы убедиться, в каком серьезном положении оказалась «Динамо».

Как же получилось, что для команды, обладавшей своеобразной и сильной атакующей линией, настало время испытаний? Вспомним своеобразную игру форвардов «Динамо» в прошлом сезоне. Если высокорослый, ищущий единоборства Быков хорошо владеет ударом головой, легко ловит момент для завершения комбинаций, то Иванов неожиданными передачами способен придать им остроту и заключенность. Персук же может сыграть индивидуально, на опережение, за счет рывка выйти на ударную позицию. Каждый из них дополняет друг друга, и все это делало нападение динамовцев грозным в прошлом году.

Но если в предыдущем сезоне этой тройке удалось избежать травм, то в нынешнем они буквально обрушились на нее (да и не только). Еще в феврале в контрольной встрече с «Уралмашем» выбыл из-за повреждения мениска Иванов, а появился в составе лишь во втором круге после операции и длительного лечения. Примерно в то же время сильно потянул мышцу Быков, которому также пришлось прибегнуть к помощи медиков.

Потеря двух лидеров в атаке, конечно же, не замедлила сказаться. В матче второго круга с «Металлистом» Быков, Иванов и Персук после долгого перерыва вновь вместе появились на поле, то на сей раз не повезло уже Персуку, который, прихрамывая, ушел с поля уже в первом тайме.

Тренеры пытались тактически перестроить игру, чтобы в какой-то мере компенсировать образовавшиеся бреши в атаке. Сделать это было решено за счет повышения активности полузащитников и, в частности, их скоростных фланговых проходов. Понапалу это удавалось благодаря удачным действиям новичка Сошенко, приглашенного из Белгорода, и подвижного Рыбкина. Но вскоре оба также оказались в списках больных — у Сошенко перелом, а Рыбкин перенес операцию аппендицита.

Мы уже говорили о том, что в то время, когда чемпионат наращивал обороты, руководство команды отказалось от услуг ряда опытных футболистов, чье отношение к делу оказалось не соответствующим требованиям команды. Кроме них, были отчислены защитник Гапоненко и вратарь Дегтярь, чья игра не удовлетворяла тренеров.

Из всех новобранцев ко двору пришли лишь двое — опытный защитник Суанов, ранее выступавший за орджоникидзевский «Спартак», и бывший полузащитник «Уралмаша» Чернов. Реконструкция состава продолжалась на ходу.

И тем не менее, ни в тот момент, ни сейчас, когда она завершена, в коллективе не чувствуется паники, а, наоборот, царят спокойствие и порядок. То обстоятельство, что ставропольцы исчерпали лимит ничьих, заставляет их больше внимания уделять атаке, смелее вводить в состав молодежь. Помимо вышеупомянутого полузащитника Заздравных, тренеры рассчитывают на защитника Шестакова и нападающего Груничева, подготовленных в футбольных коллективах края. Массовый футбол Ставрополья дал перспективного Леонида из совхоза «Коммаяк», который уже стажировался у стодневых одноклубников.

Нелегко, разумеется, добывать очки динамовцам. Но они не теряют надежды, что удастся удачно сыграть с «Металлургом» и «Карпатами», уверены, что в окружении родных стен можно и нужно достичь успеха в матчах с «Колосом» и «Прикарпатьем».

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Динамо» (Ставрополь) — «Металлург» (Запорожье). 3:0 (0:0). Ставрополь. 30 июня. Стадион «Динамо». 14000 зрителей.

Судьи: Кечинов, Кадыров (оба — Ташкент), Ермаков (Ферганы).

«Динамо»: Малахов, Бокий, Суанов, Гусейнов, Нигматулин, Сошенко (Рыбкин, 70), Щиров (Зименков, 60), Горб, Персук (Заздравных, 65), Сидоров, Быков.

«Металлург»: Двуреченский, Черепков, Хохлов, Рудыка, Шангин, Дашкевич (Чаниев, 70), Пряжников, Шарипов, Гуржесев (Шафоростов, 70), Тимошенко, Шахов.

Голы: Быков (58, 83), Сидоров.

На 55-й минуте Щиров не реализовал пенальти.

Дублеры — 5:1.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

в I круге

«Прикарпатье»	—	«Памир»	1:3
«Колос»	—	«Бустон»	2:1
«Металлург»	—	«Динамо» Ст.	0:3
«Карпаты»	—	«Спартак» Ордж.	1:2
«Локомотив»	—	«Заря»	1:1
«Трактор»	—	«Металлист»	0:1
СКА Хабаровск	—	СКА Киев	0:2
«Кузбасс»	—	«Факел»	0:2

ЗАВТРА ИГРАЮТ:

«Шинник»	—	СКА Одесса	2:2
«Спартак» Кс.	—	«Нистру»	1:2
«Искра»	—	«Гурния»	0:3
«Жальгирис»	—	«Торпедо» Кт.	1:0

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

Вратари

- В. Двуреченский (1950) В. Малахов (1955)
В. Жук (1956)

«ДИНАМО»

Зашитники

Ю. Черенков (1958)	мс А. Бокий (1957)
В. Иващенко (1955)	мс Р. Суанов (1953)
мс Ю. Ковалев (1954)	Г. Гусейнов (1954)
А. Дашкевич (1952)	В. Нигматулин (1956)
мс Е. Шафоростов (1957)	А. Попович (1957)
А. Рудыка (1959)	С. Шестаков (1961)
С. Васильев (1959)	

Полузашитники

И. Шангин (1955)	С. Горб (1954)
А. Гуржеев (1951)	В. Ширков (1954)
В. Хохлов (1953)	С. Зименков (1952)
А. Спицын (1963)	А. Чернов (1956)
М. Бобаль (1959)	А. Рыбкин (1951)
	В. Заздравных (1963)

Нападающие

мс Р. Шарипов (1951)	Н. Персук (1953)
Э. Тимошенко (1953)	А. Быков (1953)
Е. Шахов (1962)	Р. Сидоров (1955)
А. Чанцев (1958)	А. Иванов (1953)
	Л. Леонидов (1962)
Старший тренер —	Старший тренер —
мс А. А. Томах	мс, засл. тренер РСФСР
	В. М. Хахонов

Примечание. Уточненные составы команд и состав судейской бригады будут объявлены на стадионе перед началом матча.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 29 октября

	В	Н	П	М	О
1. «Металлист»	23	11	8	61—28	57
2. «Торпедо» Кт.	23	4	15	49—42	50
3. «Локомотив»	19	15	8	60—35	50
4. «Колос»	19	11	12	64—44	49
5. «Шинник»	19	10	13	63—52	48
6. «Жальгирис»	16	15	11	42—34	44
7. «Искра»	16	11	15	40—38	43
8. «Нистру»	16	11	15	49—44	43
9. «Памир»	16	10	16	46—47	42
10. «Заря»	15	12	15	40—49	42
11. «Факел»	16	8	18	42—41	40
12. «Карпаты»	15	10	17	48—54	40
13. «Спартак» Кс.	14	15	13	44—45	40
14. «Металлург»	14	13	15	53—47	40
15. «Гурья»	14	12	16	45—49	40
16. СКА Одесса	14	13	15	57—48	40
17. СКА Киев	15	9	18	55—67	39
18. СКА Хабаровск	15	6	21	46—53	36
19. «Прикарпатье»	12	12	18	38—50	36
20. «Динамо» Ст.	12	13	17	40—53	36
21. «Бустон»	13	9	19	39—55	35
22. «Кузбасс»	12	11	19	42—47	35
23. «Трактор»	11	13	18	39—62	34
24. «Спартак» Ордж.	11	12	18	27—45	34

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

31 октября на стадионе СК «Трансформатор» стартует традиционный футбольный турнир «Олимпийские надежды» на приз газеты «Комсомолец Запоріжжя». Цель турнира — выявление перспективных футболистов для команды мастеров. Участники: «Автомобилист», «Трансформатор» (Запорожье), «Энергия» (Бердянск), представляющие нашу область в первенстве УССР; чемпион области 1981 года — «Старт» (Запорожье); второй и третий призеры первенства области среди команд первой группы; победитель турнира команд второй группы — «Олимпиец» (Приморск); сборная СДЮШОР СК «Металлург».

31 октября — 2 ноября на стадионе СК «Трансформатор» состоятся предварительные игры в подгруппах. Начало — в 10 часов.

4 ноября на Центральном стадионе «Металлург» будут проведены стыковые матчи. Начало — в 12 часов.

СК «Олімп» газеты «Комсомолец Запоріжжя» приглашает любителей футбола принять участие в определении состава сборной команды нашего турнира, которая 5 ноября встретится в товарищеском матче с футболистами запорожского «Металлурга». Ждем ваши варианты сборной по результатам первых двух игровых дней. На открытие, которую следует отправить 2 ноября, пометьте: «Олимпийские надежды». Адрес редакции: 330094, г. Запорожье, пр. Ленина, 152, редакция газеты «Комсомолец Запоріжжя».

ПОСЛЕДНИЙ МАТЧ СЕЗОНА

В ЗАПОРОЖЬЕ СОСТОИТСЯ В ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 НОЯБРЯ, ВСТРЕЧАЮТСЯ: «МЕТАЛЛУРГ» (ЗАПОРОЖЬЕ) — «СПАРТАК» (ОРДЖОНИКИДЗЕ).

Программа подготовлена СК «Олімп» газеты «Комсомолец Запоріжжя» и секцией футбола облсовета ДСО «Авангард».

Ответственный за выпуск А. Копелиович.

Цена 5 коп.